
 

 

 
 
 
 
Norrtälje den 11 november 2020 
 
 
Motion till Kommunfullmäktige 
 
 

Kommunövergripande plattform för samverkan i klimatarbetet 
Norrtälje kommuns Miljö- och klimatstrategi innebär att Norrtälje kommun ska förvaltas och utvecklas 
på ett miljö- och klimatmässigt hållbart sätt. Strategin beskriver vad som ska åstadkommas till år 2030. 
I strategin står att ”Ambitionsnivån förutsätter att vi fokuserar på vår egen organisation för att minimera 
dess negativa miljö- och klimatpåverkan. Miljöpartiet vill framhålla att för att nå miljö- och klimatmålen 
är det dock av största vikt att olika samhällsaktörer involveras och samverkar. Vi vill därför komplettera 
arbetet med Miljö- och klimatstrategin med ett initiativ som riktar sig till flera aktörer i kommunen.   

Runt om i Sverige finns flera exempel på lyckade klimatsamarbeten mellan kommun, näringsliv och 
civilsamhälle. Olika typer av samverkansplattformar har byggts upp i syfte att samla aktörer i en 
kommun eller region för samverkan och inspiration i klimatfrågor.  I Göteborg har man exempelvis 
Gothenburg Climate Partnership, ett långsiktigt och aktivt samarbete mellan näringslivet i regionen och 
Göteborgs Stad. I Uppsala finns sedan hela tio år tillbaka nätverket Klimatprotokollet, där företag, 
offentliga verksamheter, lärosäten och föreningar tillsammans arbetar för att nå Uppsalas klimat- och 
miljömål. Arbetet bedrivs i olika temagrupper med olika konstellationer, men för att leda och stödja 
samverkan i Klimatprotokollet finns en processledning från Uppsala kommun. Klimatprotokollet har 
blivit en förebild för fler kommuner som startar liknande initiativ. 

 

Miljöpartiet de gröna i Norrtälje föreslår därför kommunfullmäktige att besluta att;  

- Uppdra till Kommunstyrelsen att etablera och processleda en plattform för klimatsamverkan och 
bjuda in kommunens olika företag, offentliga verksamheter, lärosäten och föreningar.  

 
För Miljöpartiet de gröna 
Camilla Rydstrand (MP), gruppledare 
Mats Wedberg (MP), gruppledare 
Mats Wilzén (MP), ledamot fullmäktige 
Tyra Blum (MP), ersättare fullmäktige 
Andreas Hagstedt, ersättare fullmäktige 
 

https://www.businessregiongoteborg.se/innovation-samverkan/hallbarhet-i-samverkan/gothenburg-climate-partnership
https://klimatprotokollet.uppsala.se/

